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PROCES VERBAL DU CONSEIL D’ECOLE DU MARDI 5 NOVEMBRE 2024 

 

Parents élus au Conseil d’Ecole : ADAM-PERARNAU Juliette - AMBROSI Julie - BITEZNIK Anthony - COUTEAUDIER Anne 
Laure - COVACI Iulia - DEMMERLE Tiffany - DOMINGUEZ  Ainara - HAUTE-LAVAUD Annaig - KIEFFER Laurianne - LAM-
BERT Fanny - MANCINI Laurent - NEY Laure  
Directrice école : Valérie GATTO 
Enseignant(e)s : Lise GUERARD – Stéphanie NIGRO – Christelle SCHMITZ BEAU – Alexandra RITZ - Charlotte PODVIN - 
Audrey DEZAMY - Robert LOGE – Natacha STARCK – Anne-Cécile QUELEN -  Emma LAUER – Raphaëlle LEMOY – Louise 
HECTOR – Lucas TATTO – Lise DUPUY- MUSZUMANSKI  – Nathalie GIMONET -  Nadège GRAFF - Aude SCHMITT - Marine 
STUPPY -  Emilie SOMBRIN- M. GRIMARD 
Mairie:/ 
Secrétaire de séance : Nathalie GIMONET 
Excusées : Mme BATIOT, inspectrice de l’éducation nationale de la circonscription de Metz Saint Vincent,  M. LUCAS, 
adjoint au maire de Metz, C.LAHEURTE, C.SCHWEITZER, L.BRECHENMACHER. 

La séance est ouverte à 17h35. 
1. Présentation de l’équipe enseignante et des membres du conseil d’école 
Equipe enseignante :  
CP A L. GUERARD/ S. NIGRO /CPB SCHMITZ BEAU/CP C  A. RITZ/ CP/CE1   C. PODVIN/CE1A A. DEZAMY / S. NIGRO/CE1B 
R. LOGE / N. STARCK/CE1/CE2 A-C. QUELEN-DOMANGE- S. NIGRO/CE2 A E.LAUER/CE2 B R. LEMOY/ S. NIGRO/CM1A 
C. SPRENGER/L. HECTOR/CM1B L.TATTO/ N .STARCK/CM1C L.DUPUY-MUSZUMANSKI -K.DASSE/CM1 D N. GIMONET 
/N. STARCK/CM2A N. GRAFF / N. STARCK/CM2 B A. SCHMITT/CM2 C M. STUPPY 
AESH : N. AZZAM/ F. LATOUR/G. OZANEAUX/L. PANEGHINI/C. RITLEWSKI/L. ROMAND 
Enseignement religieux : I. DEFROISSARD-BROISSIA et S. GINOT 
EILE : P. CAPODICI 
TMBD / ZIL : L. GEGOUT/M. GRIMARD/L. BRECHEMACHER/C. LAHEURTE/C. SCHWEITZER 
 
2. Ecole : effectifs/répartition 
16 classes : 367 élèves :  Cp:   71 élèves/Ce1: 67 élèves/CE2: 66 élèves/CM1: 92 élèves/CM2: 71 élèves 
Les effectifs sont assez bas. La baisse est constante.  

 
3. Règlement intérieur  
Le règlement intérieur a été voté le 20 juin 2024.  
 
4. PPMS et sécurité : exercices faits et à prévoir 
Un exercice incendie a été réalisé le 7 octobre. Un exercice attentat-intrusion a été réalisé le 17 octobre. Notre école 
fait partie d’une expérimentation. Un nouveau plan est en attente de validation. 
 
5. Présentation du réseau d’Aide Spécialisée aux Élèves en Difficulté (RASED) 
Le RASED est composé d’une enseignante spécialisée et de la psychologue.  Présentation du RASED par Mme Sombrin. 
 
6. Projet Notre École Faisons-la Ensemble (NEFLE) 
Le projet a été validé. L’école est en attente du déblocage de fonds 
 
7. Végétalisation de la cour  
Présentation du projet réalisé par des élèves de CM1 qui ont bénéficié de deux temps de travail avec l’équipe choisie 
par la commune en charge du projet.  Conception de maquettes présentées en CE. 
Echanges avec l’équipe pédagogique le 1er octobre avec Mme Jacquot et ses collaboratrices. 
 
8. Auto-évaluation et évaluation d’école 
L’auto évaluation est en cours de rédaction et concerne l’école maternelle et élémentaire.  Divers partenaires : les 
parents, les représentants du pôle éducation de la mairie de Metz, l’association périscolaire, la directrice du CDE, 
l’adjoint à la mairie…ont été associés aux échanges. Le diaporama a été diffusé aux parents d’élèves. 
Date butoir : 2 décembre/ La date et l’horaire du passage du jury ne sont pas encore connus. 
Une synthèse sera effectuée à la fin de la démarche. 
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9. Priorités pédagogiques pour 2024/2025 
Charte de la laïcité/Programme PHARE : journée nationale contre le harcèlement/Education à la vie affective et 
sexuelle/L’infirmière scolaire a été sollicitée pour intervenir dans les classes/Empathie : apporter une réponse concrète 
aux besoins émotionnels des élèves-Inculquer aux élèves la capacité de se mettre à la place des autres et de comprendre 
les émotions par des Jeux de rôle, des vidéos…. 
 
10. Actions sportives, culturelles et citoyennes  
Piscine cm2 et cp depuis le 23 septembre/18 octobre : course longue au parc J.M. Pelt pour toutes les classes 
Tennis de table pour toutes les classes/ Viste de la Maison Robert Schuman/Parcours matrimoine/Fête de la 
science/Arsenal/Salle Braun/FRAC/Médiathèque/Egalistiques/Eco paturage/ Séjour dans les Vosges à Xonrupt pour 5 
classes-Séjour centre ADEPPA à Vigy (les 3 CM2)- des séjours à la journée (Parc Sainte Croix…) 
 
11. Points relevant de la municipalité : Pas de représentant. 
 
12. Questions 

a. de l’équipe enseignante 
Remplacement des néons dans les salles de classe recensés par le concierge : en cours/Pas de réponses pour les dalles 
moisies en salle 1.06/Pas de remise en état des peintures prévu actuellement/Peut-on retirer les mosaïques du cou-
loir ? Pas de réponse/Peut-on prévoir un éclairage sous le local à vélo ? Pas de réponse/ Problèmes avec le personnel 
de nettoyage : une nouvelle entreprise est chargée du nettoyage depuis le 1er octobre. Contrat de 3 ans. Cahier de 
liaison est mis en place. /Porte du rez-de-chaussée 003 impossible à bloquer bloquée car elle s’ouvre par l’intérieur : 
peut-on mettre des serrures aux portes ? /Corne de brume pas efficace en cas d’intrusion puisque bruyant. / Peut-on 
installer un système lumineux au sein des classes ? Cela existe dans d’autres écoles (cf. école Argancy) / 
La voiture du concierge remplaçant est garée devant l’école de 7h à 11h et de 16h à 19h : est-ce toléré d’un point de 
vue sécurité pour les enfants sortant de l’école ? (Le périscolaire et la directrice contactent la police régulièrement 
pour des voitures stationnant devant l’école. Mais elle ne se déplace pas forcément…) 
 

b. des parents d’élèves 
Les parents s’inquiètent de l’organisation du passage de relais après 16h30 : aide aux devoirs, Pacte, APC, italien… 
Depuis cette année, le nouveau système mis en place semble fonctionner. (Appel au niveau des perrons pour le péris-
colaire et l’aide aux devoirs) A voir sur le long terme. /De nombreuses personnes circulent dans l’école après 16h30. 
Comment éviter de se trouver en face d’inconnus ? Les parents pourraient-ils rester dehors pour attendre ? Autre 
solution ? Pas de réponse/Le photocopieur du rez-de-chaussée a eu des problèmes techniques. Les services de la ville 
ont été alertés : le stockage du papier et un mauvais usage de la part des enseignants sont mis en cause. La réponse 
apportée ne convient pas. La photocopieuse est utilisée quotidiennement (usage intensif) /Une boite aux lettres pour 
les enfants pour dénoncer toute forme de malveillance pourrait-elle envisagée ? L’association LES PAPILLONS a été 
contactée par la directrice. En attente d’une réponse de la commune pour un partenariat/ Sortie rue Lançon, les pa-
rents peuvent-ils accéder au SAS ? Non, pour des raisons de sécurité. 
Seuls les parents d’élèves avec une situation particulière (handicap) ont obtenu une dérogation pour les sorties rue 
XXème Corps Américain. Ce n’est pas possible de l’accorder pour les fratries, trop nombreuses dans l’école. 
 

c. Points mairie cf. . Courrier de la mairie 
Y a-t-il plus de personnels de cantine cette année ? Est-il formé ? 19 agents à ce jour, soit plus que l’an dernier . Qu’en 
est-il de la formation ? Pas de réponse à ce jour/Les parents seront consultés pour le projet végétalisation de la 
cour/Est-il possible d’avoir un local à disposition dans l’école ? Pas de réponse/Acoustique du gymnase : probléma-
tique qui va faire l’objet d’une étude spécifique afin de voir si des travaux sont à envisager.  L’association des parents 
d’élèves remercient la mairie pour l’installation d’une place PMR et la sécurisation du passage piétons rue Lançon. 
 
La date du prochain conseil d’école est fixée au mardi 20 février 2025 à 17H30.  
L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h11. 
 

La secrétaire 
Mme GIMONET 

La présidente de séance  
Mme GATTO 
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